今日定安

编者按:近年来,定安着力实施"扫黄打非"行动,不断加大文化市场监管力度,围绕大局、突出重点,狠抓各项任务落实,进一步巩固网吧、电子、娱乐经营场所专 项治理成果,营造了国际旅游岛建设的良好文化环境氛围,文化环境越来越健康有序,人民群众的满意度不断上升。

建设让群众满意的文化环境

定安县"扫黄打非"和文化市场监管成效综述







强化图书出版市场的监管是净化未成年人成长环境的重要举措。

定安县文体局在定安县委、 县政府的直接领导下,在省文体 厅及省稽查总队的业务指导下, 始终把文化市场管理纳入全局 工作的重中之重来抓,本着"一 手抓繁荣,一手抓管理"和"管而 不死、活而不乱"的原则,对文化 市场的管理,始终坚持繁荣发展 与规范管理并举,专项整治与日 常监管结合来开展工作,通过调 动和整合社会各方力量与资源, 实现对文化市场的齐抓共管和 长效管理。同时,重视县文化市 场稽查大队的内部管理,进一步 完善规章制度建设,加强干部自 身能力建设,做到管好宏观,激 活微观,把好导向、抓好大事,以 管理促进效益, 以管理提升水 平,大力抓好扫黄打非工作和文 化市场的监管工作,加大了对盗 版音像制品、无证照涉嫌赌博电 子游戏、非法出版物销售的打击 力度以及加强文化市场的管理 力度,"扫黄打非"和文化市场管 理取得了明显成效。

加强组织领导建设 强化文化市场管理

文化市场管理关系到国家 文化安全,是一项必须抓好的政 治任务。为建立和完善综合执 法、统一效能、财政经费保障的 文化市场综合执法机构,成立了 定安县文体局文化市场管理工 作领导小组。另外,还成立了出 版物市场专项整治工作领导小 组、网吧专项整治工作领导小 组、娱乐场所专项整治领导小组 等各类专项整治的领导机构,从 组织上加强对各项专项整治工 作的领导。

加强扫黄打非的力度 净化了文化市场环境

为抓好定安县的扫黄打非 工作,县文体局加大了工作力 度,派出文化市场执法人员联合 公安、工商、质检等职能部门对 全县范围内的音像出租、销售 店、书店、书报亭、电脑软件店及 地摊销售盗版音像制品、淫秽色 情音像制品、非法出版物等的违 法行为进行打击.

2008 年共收缴盗版音像制 品 8540 盒、盗版图书出版物 1800多册,取缔街头无证经营 的音像制品店、摊位5家,收缴 淫秽色情"口袋本"读物和卡通 画册 450 册,色情影碟 1089 件。 对接受未成年人进入网吧、未实 行实名登记等违规经营的 25 家 网吧进行了处罚, 处罚金额达 3.25 万元。

2009年, 共收缴盗版音像 制品 14510 盒、盗版图书出版物 1574 册,取缔街头无证经营的 音像制品店、摊位10家,收缴淫 秽色情"口袋本"读物和卡通画 册 230 册, 色情影碟 251 件。 2010年,收缴盗版音像制品 16450 张、盗版琼剧录音带 120 盒,取缔街头无证经营的音像制 品店、摊位 15 家,收缴盗版图书 225 本, 淫秽色情音像制品 110 张,查扣无证照电子游戏机53

2011年上半年,县文体局 和公安、工商、质检等职能部门 联合执法,共派出执法人员 260 多人次,车辆80多辆次,查没盗 版音像制品 11350 张,盗版图书 100 本。在"4.26"国际保护知识 产权日活动中, 散发宣传资料 1100 多份。

由于加大了对盗版音像市 场和图书市场的管理力度,定安 县销售盗版音像制品的违法经 营行为明显减少,目前,定安的 市场没有出现制作侵犯知识产 权行为,大大净化了定安的文化 市场。

加强印刷、光盘厂家的监管 严厉打击非法出版物行为

县文体局召开了全县十家 印刷企业及一家光盘生产厂家 的业主代表会, 传达省及省文 体厅的通知精神,宣传国务院 关于海南国际旅游岛建设的若 干意见内容,同时派出文化市 场稽查执法人员加强了对辖区 内的印刷企业、打字复印店等 的巡查力度。还加强了对本辖 区内旅游景点销售出版物、音 像光盘的管理力度, 经巡查, 目前定安县辖区内没有出现印 刷销售、兜售政治性、淫秽色 情、封建迷信及法轮功伪科学、 对国家领导进行人身攻击的顺 口溜等非法出版物行为。

加大了对网吧的管理力度 坚决遏制未成年人进网吧

网吧是社会上的热点议题, 县文体局始终将网吧的管理做 为重点的管理工作之一,在管 理上采取监控管理及常态检查 和联合突击检查的方式进行, 监控管理主要有两项, 一是网 吧远程视频监控, 在各个网吧 安装远程视频监控摄像头,监 控网吧的经营情况; 二是在各 家网吧的主机及电脑终端上安 装文化部计算机监控系统平台, 该系统能监控到网吧的上网情 况及经营状况。常态检查采取 定时定点常态检查和无定时无 定点的动态检查, 常态检查就 是在上午11时,下午5时定时 的检查, 动态检查主要在中午 或晚上临时性的有针对性的检 查网吧的经营情况。还和公安 等部门联合对网吧进行检查, 重点查处网吧的超时经营行为, 接纳未成年人上网的违规经营 行为,利用网吧制作、下载、 复制、发布、传播淫秽色情及 网络诈骗等违法有害信息行为。

加大了网吧违规经营查处 的力度,对网吧接纳未成人上 网的违规经营情况等进行处置。 发挥"社会义务监督员"及社 会工作志愿者的作用,给他们 的颁发监督员证书, 协助行政 执法大队加强对网吧的监管 有两家擅自迁移监控摄像头的 网吧被立案查处。经巡查, 网 吧没有发现有利用网吧制作、 下载、复制、发布和传播淫秽 色情等违法有害信息现象,网 吧接纳未成年人上网的明显减

加强对无证照经营查处力度 非法经营活动得到有效遏制

无证电子游戏经营户投入 小, 收益大, 扰乱社会经济秩 序, 损害了守法经营者的合法 利益, 也给执法部门造成监管 压力。部分无证经营户恶性竞 争,跟附近的持证户抢生意。 拉顾客,造成不公平竞争,引 起持证户对执法部门产生意见, 给市场日常监管工作带来不同 程度的压力和难度。一些无证 经营的电子游戏场所, 存在严 重安全隐患,诱发偷盗、抢劫 等一系列社会治安问题。 游戏厅"的业主无视法律存在, 违规接纳未成年人进入,严重 地扰乱了游艺市场秩序, 败坏 了社会风气, 损害了青少年的 身心健康。

为此, 县文体局加强了对 无证照经营涉嫌赌博行为的电 子游戏机的查处力度。今年 1 月至6月,联合县公安局、 工商局派出执法人员 150 人次, 车辆 20 辆,对县城学校周边及 县城主要街道擅自经营有退币 功能的涉嫌赌博行为的无证照 电子游戏机进行打击,同时, 加大了对有证照经营电子游戏、 动漫城的管理, 主要查处经营 涉嫌赌博机种及法定节假日外 接纳未成年人和超时营业等违 规违法经营行为。上半年,共 没收无证照经营涉嫌电子游戏 机 8 部,有证照经营机种游戏 机 38 部,一家电子游戏室在联 合检查中发现有严重违规经营 行为被停业整改一个月。

加强歌舞娱乐场所治理 娱乐场所环境得到净化

县领导陈海雄对歌舞娱乐 场所的管理工作非常重视, 经 常听取局领导及执法大队负责 人汇报工作,对歌舞厅的安全 生产及禁毒工作多次做出指示, 还亲自带队检查。今年4月13 日,副县长陈海雄召集文体、 公安、消防、工商等职能部门 的执法人员 17 名, 亲自带队抽 查了县城的三家歌舞厅, 对检 查中发现的问题,要求各职能 部门依照职责认真履行职责, 对违规经营行为该处罚的处罚, 该整顿的整顿,同时努力向企 业提供服务和指导,树立政府 管理部门的良好形象。

县文体局行政执法大队执 法人员配合县公安局治安大队、 禁毒大队、消防大队及定城派出 所的干警每月对县城的5家歌 舞娱乐场所进行检查,查处经营 场所违规经营行为。仅 2011 年 上半年,和公安、消防、工商等部 门联合检查娱乐场所 10 多次, 检查歌舞娱乐场所5家,公安部 门抓获涉嫌吸食海洛因、K粉等 毒品的人员 11 人

通过净化娱乐场所环境整 治,有效地遏制新型的毒品在 娱乐场所蔓延

加强安全生产检查 保障文化市场安全

和县消防大队联合对网吧、 印刷厂、歌舞厅进行消防安全 大检查,确保定安的文化经营 场所安全生产万无一失,对检 查中存在灭火器失效、过期、 安全出口指示标志损坏的7家 网吧、6家电子游戏室、2家印 刷厂、2家歌舞厅整改情况进 行验收,这些存在安全隐患的 经营单位都按整改要求进行了 整改。更换灭火器 15 个,安全 出口指示标志3个。